

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO III

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.790

SUSCRIPCIÓN Capital, un mes. Pesetas 2/50
Fuera, trimestre. id. 7/50
Pagos Portugal. id. 15/00
anticipados República Argentina. id. 50/00
extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

JUEVES 10 DE SEPTIEMBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 50

Apartado, número 13

Teléfono, 1.723

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera. 0'35
Reclamos y Gacetas. 0'50
Primera plana. 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Nuestras fuerzas en los distintos frentes y sectores mejoran sus posiciones, que consolidan

El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial del Cuartel general del Ejército del Norte, facilitado a las 21 horas de ayer. "No ha sufrido variación alguna en las últimas 24 horas. Nuestras fuerzas de distintos frentes y sectores mejoran sus posiciones, que

consolidan, y ejecutan golpes de mano sobre las líneas contrarias manteniendo en actividad a los destacamentos avanzados en espera de futuras operaciones. En el territorio ocupado por nuestro Ejército, sin novedad".

Noticias Oficiales

SE CONFIRMA OFICIALMENTE LA TOMA DE ARENAS DE SAN PEDRO

Se ha confirmado oficialmente la ocupación de Arenas de San Pedro, en la provincia de Avila.

En el día de ayer, en las primeras horas de la mañana, y tras un fuerte combate, se ha efectuado el enlace entre las fuerzas de Caballería de Avila del Ejército del Norte, y las de Infantería de la columna del Sur del general Franco.

Continúa el bombardeo de nuestra Aviación.

ASTURIAS

Las fuerzas aéreas de la base de

Un conato revolucionario en Portugal

Lisboa.—Ha estallado un movimiento revolucionario, que por la rápida intervención del Ejército se puede considerar ya sofocado. Las fuerzas del Ejército patrullan por las calles, y hacen servicio de custodia en los Bancos y demás establecimientos públicos.

En algunos puntos se han registrado encuentros que han terminado ventajosamente para el Ejército, habiéndose causado a los rebeldes seis muertos y cinco heridos.

Noticias de "Radio Zamora"

El general Mola, ha rechazado las condiciones ofrecidas por el gobernador civil de San Sebastián, para el rendimiento de la ciudad. En su consecuencia, se ha ordenado el bombardeo de la capital, cuya situación es angustiada.

Se confirman las noticias acerca de las divergencias de criterio entre nacionalistas y anarquistas de San Sebastián. Últimamente se han librado en las calles violentos combates. Los nacionalistas insisten en

su acuerdo de dar fin a la lucha contra España, entregando la ciudad a nuestro Ejército.

Radio Colonial, confirma la anterior noticia, y agrega que la revolución ha sido totalmente sofocada.

El Ejército se ha visto apoyado por cincuenta mil obreros y campesinos, que se han unido, formando un frente contra el comunismo.

Los barcos de los rebeldes que querían unirse a los rojos de España, fueron reducidos por la intervención de la Escuadra portuguesa.

Desde las proximidades de la capital guipuzcoana, ha podido apreciarse que la población de Pasajes está envuelta en llamas, último crimen que cometen los rojos en su catrática huida.

La reunión de San Juan de Luz

Roma.—Puede considerarse fracasada la reunión de diplomáticos que debía celebrarse en San Juan de Luz, porque el Gobierno de Madrid ha comunicado a su representante Américo Castro, que para tratar esta cuestión, pueden reunir-

se en Madrid, donde reside el único Gobierno que garantiza la vida de los diplomáticos.

Naturalmente, el Cuerpo Diplomático a pesar de todas estas garantías, no quiere pasar por el trance de reunirse en Madrid.

MADRID BAJO LA ANARQUIA

Relato de un fésigo presencial

En Madrid, todos los partidos que componen el Frente Popular, incluidos anarquistas y sindicalistas, han lanzado últimamente un manifiesto en el que dicen que elementos irresponsables que son enemigos de la República, han cometido actos reprobables por odios personales, y otros con la intención de causar divergencias entre las organizaciones políticas y obreras.

Continúa diciendo, que en vista de ello, las organizaciones del Frente Popular, deben tomar medidas para evitar tales desmanes e imponer el principio de autoridad. Para poner fin a los excesos, anuncia que en lo sucesivo no podrán efectuarse registros ni detenciones de ninguna clase, sin la orden del Comité de vestigador.

El manifiesto pide a los madrileños que presten su ayuda al Comité de investigación, informándole de cualquier registro o detención que se haga sin permiso de este organismo.

Este manifiesto es por tanto una prueba palmaria de que el mismo Frente Popular reconoce que se han cometido actos motivados por odio personal, y excesos que justifican y atestiguan cuantos han tenido la fortuna de escapar de Madrid.

Últimamente ha llegado a Burgos un joven abogado madrileño, que logró escapar de la capital roja, después de pasar una verdadera odisea.

Este abogado, se casó sin padrinos ni testigos, el último día en que hubo iglesias en Madrid, oyendo durante la ceremonia religiosa el tiroteo próximo y las campanas de los bomberos, que acudían para librar del fuego algunos templos.

Después, más de un mes de angustia, bajo el tiroteo rojo con continuas escapatorias cada vez que el riesgo mortal de la detención, se acercaba. Por último, diez días de reclusión en uno de los contados refugios, durmiendo en el suelo, compartiendo dos pequeños jergones con otras cinco personas. Y al fin, la huida en un avión alemán, pasando por Barcelona, y llegando a Marsella para poder regresar de nuevo a España, pero a la verdadera España, para contribuir a su definitiva liberación del salvajismo y de la anarquía.

A pesar de las angustias morales y materiales sufridas, dice que sin duda alguna su mayor emoción fué al contemplar, en la frontera, desde el lado de Francia, la gloriosa bandera roja y gualda que ondeaba sobre la caseta de la aduana de Irún. Su emoción al traspasar el Puente internacional y poder gritar a pleno pulmón entre requetés, falangistas, Guardia civil y Carabineros. ¡Viva España!, no es para descreta.

Sólo entonces después de haber visto que España se hundía y de contemplar ahora su resurgimiento—dice—puede darse cuenta de lo que es el amor a la Patria. El espectáculo de nuestros soldados y milicias cantando himnos patrióticos, es algo que no olvidaré mientras viva.

De la situación en Madrid ha manifestado que la falta de aprovisionamientos no es todavía muy grande, escasea la leche, la mantequilla, las patatas, las carnes, los pescados, el tabaco y la gasolina. En la ca-

lles se forman colas de centenares de metros, ante las tiendas, cuando las gentes tienen conocimiento de que se ha recibido algún artículo.

Los daños que se están haciendo a la ganadería son incalculables, porque para que haya alguna carne, cada día se traen de la zona de Colmenar o de Los Molinos, docenas de vacas lecheras, que son sacrificadas, y para justificar su cotidiana tránsito por la Castellana, pleno día, se acude al descarado embuste de que son botín recogido al enemigo, como si en alguna guerra pudieran repetirse diariamente victorias con idéntico botín.

La mayor parte de los alimentos están acaparados por los comités rojos, para sus incondicionales, habiéndose establecido grandes depósitos de subsistencias que no ve la población civil.

A los solados es frecuente verlos con caras famélicas, con las guerras desabrochadas y sin gorro. Cuenta haber visto a dos de ellos en una frutería, pidiendo que les vendieran tres albarcoques por cinco céntimos, único dinero que les quedaba, porque llevaban dos días sin comer.

Los presos políticos pasan días enteros sin probar bocado; en los patios de las prisiones son a veces tiroteados impunemente, desde las azoteas próximas, los fusilamientos en la Casa de Campo, pradera de San Isidro y patio de la galería quinta de la Cárcel Modelo, se multiplican y frecuentemente son presenciados por un público infame, que se solaza con el espectáculo del sacrificio de nuestros mártires.

La cabeza y otros miembros de algunos fusilados, son exhibidas por las calles y algunos de aquellos han sido arrojados a las alcantarillas. Los automóviles de los milicianos rojos, que ya no quieren volver al frente, corren desesperadamente por las calles como si llevaran el espíritu de Satanás.

La concentración de automóviles destruidos en las calles de la ciudad y sus alrededores, es enorme, pues muchos de ellos son conducidos por lavacoques que nunca cogieron en sus manos un volante.

Muchas tiendas aparecen cerradas a pesar de las elevadas multas que por este motivo se impone a los comerciantes, pues casi todos prefieren huir o esconderse a dar sus artículos por unos vales que no tienen valor alguno.

Cuando este testigo salió de su último escondite para huir en dirección al aeródromo, todos los compañeros le suplicaron que hiciera saber a los dirigentes del movimiento salvador de España, los detalles de la situación angustiosa de cuantos en Madrid no pertenecían a los rojos. Estos ya han que nunca se vuelve, a particulares comenzado a sacar a paseos de los que no se han distinguido por ninguna actuación política y se teme que esto continúe aumentando.

También ha dicho el joven abogado madrileño, que al pasar por Barcelona, apreció un vacío de muerte en los alrededores del muelle, donde apenas había barcos mercantes destacándose los buques extranjeros que desde allí protegen a sus súbditos.

Se rechaza al enemigo en Talavera

Talavera.—El general Franco comunica que ayer se ha combatido al enemigo en el frente de Talavera, donde fué rechazado un impetuoso ataque contra nuestra vanguardia, causando a los rojos numerosas bajas.

En la sierra de San Vicente, fueron recorridos varios pueblos, a pesar de la resistencia enemiga, y de-

rotada una de sus columnas, a la que se ocasionaron 250 muertos.

También dejaron en nuestro poder más de 300 fusiles, un cañón y un mortero.

En la zona limítrofe de las avanzadas de Avila y Toledo, también se registró un combate con bajas vistas al enemigo.

Detalles de la toma de Pravia

Asturias.—En las operaciones que dieron como resultado la toma de Pravia, se recogieron al enemigo cinco ametralladoras, un mortero, diez y ocho cajas de municiones, diverso material de guerra, y un buen número de prisioneros, entre los cuales figura un capitán de Infantería.

un reconocimiento, fué sorprendida una pequeña partida enemiga, a la que se hicieron dos muertos.

Le interesa ver en 3.ª plana Sección de Anuncios

Espanoles residentes en Buenos Aires a España

—Se reciben noticias de Buenos Aires, asegurando que los elementos falangistas de aquella nación, han fletado un barco con destino a España, a bordo del cual, viene buen número de voluntarios espa-

ñoles, para luchar en las filas del glorioso Ejército. También traen abundante cantidad de víveres, que seguramente se aproximan a unas 400 toneladas.

Continúan las manifestaciones en Francia

París.—Continúan los obreros extremistas, haciendo ostensibles protestas contra el Gobierno francés por su acuerdo de respetar el pacto de neutralidad. Por otra parte, numerosos obreros de derechas, pertenecientes a los sindicatos católicos, organizaron una imponente

manifestación, que se dirigió a la prefectura de policía, dando vivas y mueras. Tuvo que intervenir la policía y entonces la manifestación se extendió por los barrios de la capital, llevando a la cabeza la Bandera nacional yentonando la Marsellesa y otros himnos patrióticos.

†

EL SEÑOR

Don Manuel Vicente y Medina

ABOGADO

Profesor del Instituto y Escuela Normal-Vocal del Tribunal Contencioso-Administrativo

FALLECIÓ EN MADRID,

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Los Claustros del Instituto y Escuela Normal y el Colegio de Abogados; su afligida esposa, doña Fernanda Cuadrillero de la Rosa (ausente); sus hijos, D. Manuel, doña Fernanda, doña Antonia, don Felipe, D. Arturo y doña María del Socorro; hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan se dignen encomendar su a'ma a Dios Nuestro Señor y asistir a los Funerales que se celebrarán mañana viernes, a las diez de la misma, en la Iglesia parroquial de San Torcuato, de esta ciudad, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Zamora, 10 de Septiembre de 1936.

Casa dolorida: San Torcuato, 42

(No se reparten esquelas)

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

RADIO ZAMORA

Servicio de Socorro

Relación de radiogramas recibidos en esta emisora.

De Madrid para Zamora
Para José Barrueco. Correo de Fermoselle. Comuníquese su madre se encuentra bien, conteste. Firman Manolo y Enrique.

Para Victoriano Domenech, Fray Diego de Deza S. R. N. Enriqueta y familia bien. Firma Pilar.

Para dueño del Bar Alegría. Plaza de San Miguel, número 3 T. U.— Isabel Hornillos.

Para Bernardo Baladrón, San Juan de las Monjas número 1. Recibido mensaje, estamos bien. Firma Juan Carretero.

Para Hermógenes Alonso, calle del Señor 8. Aquí bien deseo noticias. Firmado Manuel Alonso.

Para Lourdes Rodríguez, calle Rúa 56, recibimos noticias aquí bien. Firma Angel Biurru.

Para Claudio Rodríguez, Plaza Mayor. Decir si llegó radio de Aniceto. Firma Juan.

Para Joaquín Gallego, Recibidas noticias, aquí bien. Firma Agustín y Paco.

Para Cristina Moreno, Conejo número 4, recibidas noticias aquí bien. Pepita en Vegarunza, manda noticias. Firman Luciano y Pepe.

Para Santiago Mayor. Banco Español de Crédito. Recibidas noticias todos bien. Firma Osuna.

Para Luis Cebrián, Cortinas de San Miguel 34. Aquí bien deseo noticias. Firma Alfredo.

Para Bernardo Bobo. Barrio de San Lázaro, aquí bien, deseo noticias. Firma Santa María.

Para Angel Tola, Plaza de Santa Lucía (estanco). Aquí bien, deseo noticias. Firma Miguel Tola.

Para Daniel Bobo, San Torcuato, 79. Comuníquese noticias de Isabel. Firma Bernardo Fuentes.

Para Ascensión Rodríguez, Viriato 1. Aquí bien deseo noticias. Firma Teresa Rodríguez.

Para Margarita Díaz. Carretera de Tordesillas. Aquí bien, deseo noticias. Sin firma.

Para Carmen López T. 1.519. Aquí bien deseo noticias. Sin firma.

Para Magdalena Román, Candelaria 6. Aquí bien deseo noticias id.

Para Fernando Rueda (Almacenes Rueda). Toda la familia en Madrid sin novedad. Sin firma.

Para Toro
Para Ricardo López, Santiago Alba número 6. Aquí bien. Deseo noticias. Firma Ricardo.

Para Benavente
Para Manuel Guerra (médico). Aquí bien. Deseo noticias. Firman Guerra Mesa y Angel.

Para Almeida de Sayago
Balneario. Aquí bien, deseo noticias. Firma Benito Menéndez.

Para Gerardo Fernández (médico). Aquí bien, deseo noticias. Firma Manuel Fernández.

Para Moraleja del Vino
Para Daniel Ramos, recibidas noticias, aquí bien. Firma Teresa Ramos.

Para Muelas de los Caballeros
Para Eloina Santiago. Aquí bien deseo noticias. Firman Antonio y Trini.

Para Sanzoles
Para Justo Domínguez. Aquí bien deseo noticias. Firma Carmen Ferrero.

Para Guarrate
Para Fernando Riesco. Aquí bien, deseo noticias. Firma Ciriaco Riesco.

Para Ramona Saez. Aquí bien, deseo noticias. Firma Marina Saez.

De Torrelavega para Zamora
Para don Pedro Villalba. Su familia en Renedo bien. Desea noticias. Firma Alejo.

Para Fausto M. Castillejos. Sin noticias vuestras que esperamos impacientes n. b. Sin firma.

Sin nombre. San Torcuato 57. Su familia en Santander bien. Esperamos noticias. Firma Díez.

De Madrid para Zamora
Para don Carlos Balbontín. Estamos bien, recibidas noticias. Adolfo en Madrid. Firma Pilar Loma.

Para doña María González. Es-

tamos bien, deseo noticias. Firma Antonio Rodeño.

Para don Alfonso Rodríguez. Estamos bien, recibimos noticias. Firma Angélica Fernando.

Para doña María Mejía. Recibidas noticias. Aquí bien. Firma Encarna.

Para don José Fernández. Recibimos noticias. Aquí bien. Firma Aladro e Eladio.

Para don Bonifacio Alonso Gato. Estamos bien. Recibimos noticias. Firma Gabriel Rosón.

Para don Agustín Puente. Estamos bien, deseamos noticias. Firma Bermudez y Gallego.

Para María del C. Lorandobueno. Estamos bien, deseamos noticias. Sin firma.

Para don Antonio Alonso. Recibimos noticias. Estamos bien. Firma Antonio Alonso.

Para Tomás. Castán. Estamos bien deseamos noticias. Firma Primitivo.

Para Jesús Ortiz. Estamos bien, deseamos noticias. Firma Lorenzo.

Para José Cobas. Recibidas noticias. Estamos bien. Sin firma.

Para Félix Francés. Recibimos noticias. Aquí bien. Firma Miguel.

Para Magdalena Román. Recibidas noticias. Aquí bien. Firma Tomasa.

Para Agapito Cortinas. Recibidas noticias estamos bien. Firma Rafael.

Para Mercedes Sánchez Rodríguez. Seguimos bien recibidas noticias. Sin firma.

Para Alfredo Sánchez Balaguer. Recibimos noticias vía Zamora. Aquí todos bien. Sin firma.

Para Aurelio González (para Rafael). Recibimos noticias. Estamos bien. Sin firma.

Para Virgilio Enríquez. Recibimos noticias. Estamos bien.

Para Jesús Gimeno. Recibimos noticias, estamos bien avise a Corrales. Jesús, Gabriel, Jesús.

Primera Comunión

Ante el altar de capilla del Colegio de la Medalla Milagrosa, recibió ayer por primera vez el Pan de los Angeles, el niño Cesitar Prieto Puente, celebrándose con tal motivo una misa muy solemne, que celebró el culto sacerdote, don César Sánchez Llamas.

El altar mayor de dicha capilla, se encontraba caprichosamente adornado con multitud de flores, y don César Sánchez Llamas pronunció una sentida y elocuente plática enaltecendo las virtudes cristianas y patrióticas, emocionando a los numerosos fieles que asistieron al acto.

Reciba con tan fausto motivo, nuestra cordial felicitación Cesitar, que hacemos extensiva a sus papás, abuelos y tíos.

Cámara de Comercio

De interés a los vendedores de lubricantes

Requerida al efecto por el señor gobernador civil de la provincia, la Cámara de Comercio ha interesado individualmente a todos los comerciantes mayoristas y minoristas, tanto de la capital, como de los pueblos, que se hallan autorizados para la venta de lubricantes, que en el improrrogable plazo de cuatro días, a partir del de ayer, presenten en el Gobierno civil una relación jurada de las existencias de aceites minerales para usos industriales y los adecuados para motores de explosión, que obren en su poder.

Y como se trata de un servicio dispuesto por la Junta de Defensa Nacional urgentemente, en previsión de que algunos de los avisos pasados por la Cámara hayan podido sufrir extravío o retraso, se publica el presente en la prensa de la capital, agotando todos los medios de hacerlo llegar a conocimiento de los interesados, para el más exacto cumplimiento de lo prevenido. Zamora 10 de septiembre de 1936.

Lotería Provincial Patriótico-Benéfica

Sorteo celebrado en la mañana de hoy

En el salón de quintas del Palacio de la Diputación, se verificó esta mañana el sorteo de la lotería provincial patriótico-benéfica, presidiendo don Agustín Martín, don Fausto M. Castillejos, Srs. Echevarría, Muélleres, Cebrián y Casaseca.

Desde antes de la hora señalada para el sorteo, invadió el antedicho salón, numeroso público que permaneció presenciando las operaciones del sorteo, hasta el final.

En un ángulo del local, se había instalado por Radio Zamora, un micrófono desde el cual fue directamente transmitido a los radio escuchas.

Después del recuento e introduc-

ción de las bolas y premios en los respectivos cilindros, operación que duró cerca de una hora, se procedió a la insaculación del número con que se inauguraba esta lotería, labor ésta, que correspondió a la tabla compuesta por los niños Faustino de las Heras y Castor Esteban, del Hospicio, que cantan el 2.690, con 25 pesetas.

Se turnan con aquéllos, los niños también de la Inclusa, Gabriel Rodríguez y Manuel Ferrero.

La primera pareja, puede decirse, que fue la de mayor suerte toda vez que cantó el "Gordo", el segundo, un premio de 250 pesetas, dos de 100 y cinco de 50.

PREMIOS MAYORES

Números	Población	Pesetas
530	Zamora	1.000
1.023	Zamora	500
1.323	Zamora	250
4.918	Villalpando	250
2.050	Fuentesaúco	100
4.530	Zamora	100
1.542	Zamora	100
4.876	Bermillo de Sayago	100
3.592	Villalpando	100
4.152	Zamora	50
4.003	Bermillo de Sayago	50
4.822	Bermillo de Sayago	50
1.114	Toro	50
1.259	Zamora	50
2.563	Toro	50
3.287	Zamora	50
1.563	Zamora	50
3.604	Zamora	50
3.289	Zamora	50

Premiados con 25 pesetas

UNIDAD	DECENA	CENTENA	MIL	TRES MIL	CUATRO MIL	DOS MIL
468 810 168 276 131 247 687 504	478 646 647 717 256 092 926 179	639 584 995 400 622 924 982 640	129 984 950 272 292 099 855 455	681 996 321 962 730 259 803 871	295 539 182 439 791 623 214 225	306 573 105 771 082 099 834 827
1	24	134 165 190 203 213 226 231 238	244 296 326 344 425 432 434 446	448 457 501 515 536 601 630 637	670 678 711 725 730 766 772 796	832 834 845 937 952 978 980 988
		717	306 573 105 771 082 099 834 827	662 712 480 681 503 926 190 230	255 285 326 345 997 653 773 454	675 009 166 303 430 416 178 474
		306 573 105 771 082 099 834 827	662 712 480 681 503 926 190 230	255 285 326 345 997 653 773 454	675 009 166 303 430 416 178 474	678 425 841 295 783 465 767 987
		306 573 105 771 082 099 834 827	662 712 480 681 503 926 190 230	255 285 326 345 997 653 773 454	675 009 166 303 430 416 178 474	869 332 896 662 117 921 805 911
		306 573 105 771 082 099 834 827	662 712 480 681 503 926 190 230	255 285 326 345 997 653 773 454	675 009 166 303 430 416 178 474	290 714 754 605 423 756 579 209
		306 573 105 771 082 099 834 827	662 712 480 681 503 926 190 230	255 285 326 345 997 653 773 454	675 009 166 303 430 416 178 474	556 920 027 962 837 087 263 624
		306 573 105 771 082 099 834 827	662 712 480 681 503 926 190 230	255 285 326 345 997 653 773 454	675 009 166 303 430 416 178 474	736 758

TOMA DE POSESION

El nuevo Delegado de Hacienda

En la mañana de hoy, ha tomado posesión del cargo de Delegado de Hacienda en esta provincia, el ilustrísimo señor don Moisés Fernández García, jefe de administración del Cuerpo general de Hacienda.

La personalidad del nuevo Delegado, es sobradamente conocida en toda la provincia, pues hasta hace unos meses en que fué objeto de la persecución de los corifeos del frente popular, desempeñó con solvencia y probidad unánimemente reconocidas, este mismo cargo, en el que reparando una gran injusticia, ha sido repuesto por reciente Decreto de la Junta de Defensa Nacional.

Tenemos el convencimiento de que la gestión del nuevo Delegado ha de ser muy beneficiosa, no solo para los altos intereses cuya de-

lencia le está directamente encomendada, sino también y en cuanto sea compatible, para los de los contribuyentes que tienen y pruebas de su competencia y equidad.

Al felicitar al señor Fernández García, por su nombramiento, lo hacemos también a la provincia, y de una manera especial a los funcionarios de Hacienda, quienes no han recatado su agrado ante este acto de estricta justicia, hecho en la persona de un jefe del Cuerpo general, que goza de sólido prestigio.

De la Alcaldía

Por el señor Alcalde han sido impuestas multas de mil pesetas a los industriales y vendedores de esta plaza señores Bobo García y Compañía y señores Bobo Hermanos por elevar el precio de los artículos.

La abogacía está de luto

Burgos. «El Adelantado» de Segovia, publica un interesante artículo sobre el asesinato de don Melquiades Alvarez, que titula «La abogacía está de luto».

En este artículo se habla del vil asesinato de Calvo Sotelo, prorado por Azaña y Gobierno Casares Quiroga; es decir, los mismos de Casas Viejas.

Dice que el Colegio de abogados de Madrid se iba a reunir en junta extraordinaria para tratar del asesinato de uno de sus más ilustres miembros y que poco antes de comenzar la sesión a la que asistió un número crecidísimo de abogados, rodearon el edificio fuerzas de Asalto, como si fueran a cometer un crimen. También varios policías penetraron en el local y no recataron en decir que asaltarían el local tan pronto se dijera

algo que ellos no estimaran oportuno pues tales eran las órdenes que llevaban del Gobierno.

En vista de esto y para evitar males mayores se suspendió la asamblea extraordinaria, lo cual no quitó que la junta de gobierno adoptara el acuerdo que hizo llegar al Gobierno.

Desde aquí su iustre decano don Melquiades Alvarez estaba sentenciado a muerte por el Gobierno.

La sentencia ha sido cumplida. Termina el artículo diciendo que los traidores y los malvados no pueden vivir al lado de los españoles honrados, que deseen una España grande.

Lea usted mañana HERALDO DE ZAMORA

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos el 9 de Septiembre de 1936

Donativo	Pesetas
Eduardo Pementier, una pluma estilográfica.	25'—
Tomás Redondo	25'—
José de Mena Ufano	25'—
Eduardo Esteban Alvarez	25'—
Martín Hernández Ballesteros, un reloj caballero.	
Adela Calvo Hernández, un collar charro con venera y un par de pendientes.	
Martín Hernández Calvo, una moneda de 25 pesetas.	
Antonia Palacios de Hernández, una moneda de 25 ptas.	
Rosario Hernández Calvo, un collar charro con dije.	
Avelino Losada Lorenzo, una sortija de sello, una alianza, dos pares de pendientes y un abridor.	25'—
José Robles	25'—
Florentina Fidalgo Domínguez una alianza y un collar charro.	
Bar Alegría	25'—
Victor Hernández Rebollo	5'—
Angela Hernández Rebollo	5'—
Raimundo Hernández Rebollo	5'—
Francisco Rebollo Sanz	5'—
Eduardo Rebollo Sanz	5'—
Cristina Luermo Rebollo	5'—
Isabel Luermo Rebollo	5'—
M.ª Rosa Luermo Rebollo	5'—
Alfonso Jambrina, una sortija de sello.	
Pilar Jambrina, un par de abridores.	
Javier Mena, tres sortijas señoria.	
Agustín Rosón	5'—
Francisco González Suárez	10'—
Un maestro zamorano	7'50
Aurora Fernández Villarino, un par de alianzas, una medalla y un par de genelos, una sortija y un trozo de pendientes.	
Gregorio Liedo	25'—
Aurelio Alvarez González, un alfiler de corbata	
Ladislao Toribio Herrero, un alfiler pecho de señora, una sortija de señora y una alianza en trozos	
Carlos Jitrama Lirrazalde	15'—
Olivio Méndez Sebastián	10'—
Juana de San Vicente, sirvienta	5'—
Una española, un reloj señora, dos pares abridores, una sortija-sello y cuatro trozos oro	
Sociedad de Obreros La Humanitaria	250'—
Manuel Sandín Fernández	125'—
Justo Herraiz Herraiz, una sortija-sello caballero	
Gonzalo Fernández, dos collares charros (uno con venera)	
Marcelino Trabado, una moneda oro de 20 francos	
Sociedad Agrícola de Socorros Mútuos de Moraleja del Vino	150'—
La Escuela nacional de niños del pueblo de Jambrina	42'70
Miguel Ledesma y señora, dos sortijas de sello, dos alianzas y un alfiler de pecho	
Jesús Villalba Pastor	25'—
Ursino García Sánchez, una alianza y moneda oro de 25 pesetas	
José Rodrigo Rodríguez, un collar charro, doce gramos oro y dos botones charros	
José Martín Marqués, una sortija con piedras	
Arcadio Santiago	100'—
Sidonio Gómez	25'—
Alfonso Ramos Mateos, un reloj pulsera señora dos alianzas, un par de abridores	
Francisco Moralejo, un reloj pulsera señora	
Rogelio Díaz	50'—
Joaquín Roldán	25'—
Gregorio Carpierto	25'—
Ayuntamiento y vecindario de Bermillo de Sayago	3.400'—
Atilano López Arias y señora, doi sortijas-sello oro	
Gaspar Arabalozza	25'—
Antonio Campesino y señora, una sortija-sello caballero y tres botones de pechera	
Saturnina Rodríguez García, tres pendientes	
Eloy Gutiérrez Bellido, cinco onzas de oro, siete monedas de oro de 25 pesetas, tres de 20, dos de 10 y una de 5, todas de oro	
Manuela Luermo Gutiérrez dos sortijas-sello y dos alianzas	
Norberto Salvador Gil	139'—
Francisco González García (médico)	1.500'—
Suma del día	6.124'20
Suma anterior	851.865'34
RECIBIDO HASTA LA FECHA	857.989'54

CORTESIA

Don Francisco Hernández García, en atento Saludo, nos participa en el día de hoy haberse posesionado del cargo de Delegado provincial de Trabajo de Zamora, el que ha sido nombrado recientemente, ofreciéndoseos oficial y particularmente, para cuanto redunde en beneficio del público en general. Agradecemos la atención y nos ofrecemos a la recíproca.

Rasgo de honradez

Por los vecinos de esta localidad doña Concha Nuevo García y su esposo don Julio Nuevo Fidalgo, la primera maestra nacional, esposa de éste, el día 3 del actual, fue encontrada una cartera con varios documentos de interés y tres billetes de 25 pesetas, los cuales fueron puestos a disposición de este Ayuntamiento.

Resultaron ser del vecino de Santa María de la Vega, don Arsenio Baladrón (comerciante), por lo que han sido entregados a dicho señor a presencia del Ayuntamiento y por el señor alcalde don Eusebio Martínez Alonso.

Este hecho enaltece y honra a dichos vecinos, por lo que este Ayuntamiento felicita a los mismos. Merece hacerse público este rasgo para satisfacción de éstos.

No todos los vecinos de este pueblo son malos, como lo demuestra el hecho reseñado, así es como se hace Patria.

Manganeses de la Polvorosa y septiembre 7 de 1936.

El alcalde.

Letras de luto

La apenada familia de don Alejandro Meana, por nuestra mediación y en la imposibilidad de hacerlo personalmente, da las gracias a cuantos asistieron a la conducción del cadáver del niño Leonardo Meana Ferrajón, que falleció a los 8 años.

Reiteramos a nuestro particular amigo don Alejandro Meana, la expresión de nuestro sentimiento al mismo tiempo que pedimos a los lectores una oración por el alma del infortunado niño.

José Jaramillo
MEDICO Y ODONTOLOGO
de Sanidad Nacional por oposición
RAYOS X
Ha trasladado su consulta a la Calle del Riego, núm. 3 (frente a la Casa Socorro)
Teléfono 1402

REGISTRO CIVIL
DEFUNCIONES
Santiago Carnero Ramos.
Rosa Martínez Calabozano.
Fuencisla Iglesias Martínez.
Rosario Santos Canales, de ocho meses.
Amelia Morán Luengo, de 10 meses.
NACIMIENTOS
Ricardo Carbajal López.
Dorotheo Carbajal López.
Antonio Prieto Sogo.
Luis Enrique Gonzalo García Calamita.
José Cuadrado Lorenzo.
Anabella Jaranilla de Mena.
Antonio Rodríguez Alonso.
Carmen Carretero Bizán.

SUCURSAL EN ZAMORA DEL Instituto de Higiene VICTORIA
Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera
Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.
Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico
Sueros y vacunas para la GANADERIA Suero contra la peste del cerdo: «VICTORIA»
PRODUCCION NACIONAL
DIAGNOSTICOS
Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457
Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1. 3 a 7.

“La Moderna”
JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA
RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÚ KÚ.
PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.
La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.
SANTA CLARA NUM. 18

¿Será Rusia expulsada de la Sociedad de N.?

Los obreros católicos se manifiestan en favor de España

Clemon Ferrand.—Los obreros de los sindicatos católicos y un grupo muy numeroso de obreros libres, separados recientemente de la Confederación Nacional de Trabajo francesa, organizaron una manifestación que recorrió las principales

calles de la ciudad, en medio de las constantes ovaciones del público. Los manifestantes se apoderaron del Ayuntamiento, donde fue izada la Bandera bicolor y entonaron La Marsellesa, que fue coreada por el inmenso gentío.

La Prensa de Berlín dice que "el gobierno de Largo Caballero es el último cartucho del régimen que ve inminente su derrota"

Berlín.—El tema preferente del día en la Prensa berlinesa lo constituye el nuevo Gabinete español, presidido por Largo Caballero, coincidiendo todos los diarios, que reproducen también la opinión de la Prensa mundial, en el juicio emitido por "Le Jour", de París; "El nuevo Gabinete es un ministerio revolucionario en el verdadero sentido de la palabra. El último cartucho del régimen ve inminente su derrota".

En el artículo de fondo de "Berliner Tageblatt", el redactor jefe, Scheffer, examina la personalidad de algunos ministros, entre ellos Alvarez del Vayo, ex embajador de España en Méjico, con quien tuvo hace años relaciones personales, cuando desempeñaba el cargo de presidente de la Asociación de periodistas extranjeros en Berlín.

Scheffer lo califica de hombre acomodado, culto, inclinado hace años ya a Moscú, apasionado defensor de ideales radicales, pero no precisamente proletario.

Respecto del Gabinete dice que es un imperativo del actual momento, producto de teorías moribundas y simultáneamente de la voluntad revolucionaria de Moscú, que aprueba hoy cualquier medio para imponerse.

El proceso de la revolución roja se desarrolla con mayor rapidez abajo que arriba. No puede hablarse tampoco de control eficaz de las masas extremistas, pues los sindicalistas y anarquistas, con millones de afiliados, no participan oficialmente.

Los comunistas, más débiles, pe-

ro con más claros fines, dirigidos directamente por Moscú, aprovechan la ocasión aliándose con los intelectuales. Es una día de fiesta para Moscú.

La entrada de los comunistas en el ministerio demuestra que Rusia se juega el todo por el todo.

El órgano oficioso "Correspondencia Diplomática y Política" declara que ha caído el velo que ocultaba aparentemente el verdadero estado de las fuerzas del frente popular, preguntándose si la concesión hecha al radicalismo de izquierda bastará, o si solo constituye una etapa en un proceso cuyo punto final no se ha alcanzado todavía.

Habrà que temer que la concesión no corresponda todavía a las pasiones ni exigencias de la masa fanatizada y se produzca un estado que pudiera colocar al Gobierno de Largo Caballero en la misma situación que el Gobierno Giral, pues a juzgar por todo lo que ha podido observarse hasta ahora, la radicalización revolucionaria progresa más rápidamente en masas seducidas que en instancias gubernamentales.

En visa de estas circunstancias, el Gobierno podría tener dificultades en ejercer un control eficaz sobre las masas radicales que, en configuración muy compleja del frente popular, desempeñan el papel más importante, sabiendo sustraerse sin embargo a todo control por parte del Estado.

Surge, pues, la idea de que también el Gobierno de Largo Caballero constituye un compromiso solamente, pero ninguna solución.

Rusia será expulsada de la Sociedad de Naciones

Berlín.—La emisora nacional dió anteayer la noticia de que en Ginebra se iba a proceder a reformar los Estatutos de la Sociedad de Naciones.

La primera moción que presenta rará varias importante potencias en ropeas apenas comience a funcionar el organismo ginebrino, será la expulsión de Rusia de la Sociedad de Naciones, por contribuir de manera nociva contra la paz de Europa.

Ya es hora que el "cónclave" de Ginebra sirva para algo.

LA GUARDIA CIVIL DE BARCELONA SALE PARA MADRID

Lisboa.—No deben estar muy seguros en Madrid cuando han dado órdenes a Barcelona de que lo que ahora llaman Guardia Nacional Republicana (Guardia civil) salga pa-

ra el frente.

Ayer se verificó un desfile ante el Palacio de la Generalidad de los expedicionarios que van a salir a luchar contra España. El desfile fué presenciado desde las barandillas de los balcones por Companys y comparsa, de la que formaban parte Sandino, Casanova, Gassols y otros. El venerable pronunció un discurso.

REPARTO DE TIERRAS

Lisboa.—El Gobierno de Largo Caballero ha dispuesto el reparto de gran número de tierras de las provincias que están en poder de los rojos. Entre las tierras repartidas no figuran las de Marañón, Sánchez Román, Alvarez del Vayo, Covisa, Hernando y demás entusiastas y acaudalados izquierdistas.

Servicio, Jerarquía y Hermandad

Salta a primera vista la contraposición antagónica que media entre los conceptos fundamentales de que se nutre la revolución materialista y aquellos otros conceptos que sirven de base y norte a nuestra Revolución Nacional. En oposición a las ideas de libertad, igualdad y fraternidad preconizada por la primera, formulamos nosotros las de SERVICIO, JERARQUIA Y HERMANDAD.

Nos proponemos una obra de servicio; para realizar esta obra y hacerla efectiva, precisamos de una organización jerárquica; pero la finalidad del servicio y de la jerarquía no ha de consistir en acrecentar el valor y el beneficio de algunos hombres, sino en aumentar la hermandad entre todos ellos. Juro darne al servicio de España, son las primeras palabras de nuestro juramento, de donde se deduce que la relación entre la Patria y el hombre la concebimos como una relación de servicios y aspiramos a imprimir esta idea de relación de servicio no solo en este orden de cosas sino en todas las esferas de la actividad individual. Hay que crear en el hombre la conciencia del servicio y hacerle ver que desde todos los puestos se sirve a España y que la profesión no es solo un medio de obtener un beneficio sino de prestar un servicio.

La jerarquía es condición de la eficacia; jerarquía y disciplina son vocablos sinónimos, lealtad, sumisión, obediencia, son palabras que van esmaltando nuestro juramento.

Coordinación y subordinación integran el concepto de jerarquía y la única jerarquía legítima es la que se funda en el servicio. La jerarquía implica la concepción de la sociedad no atomizada sino como un cuerpo orgánico y vertebrado. Los hombres en nuestro concepto son iguales en punto a su libertad metafísica ó capacidad de conversión y mejoramiento pero fuera de esta igualdad metafísica no hay ninguna igualdad entre los hombres.

No concebir a los hombres como iguales en punto a su libertad metafísica ó capacidad de conversión y progreso, nace nuestro concepto de la hermandad. No serían iguales los hombres y por tanto no serían hermanos si tuvieran igual capacidad de conversión, aunque la igualdad de capacidad de conversión no excluye la diversidad de actitudes.

Por los caminos del SERVICIO DE LA JERARQUIA Y DE LA HERMANDAD, volveremos a encontrar a España.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de las J.O.N.S.)

El Crucifijo en las Escuelas

En Santa María de la Vega

El día primero del actual, antes de la apertura de las clases para dar comienzo al nuevo curso escolar, tuvo lugar en este pueblo el acto de reposición del Crucifijo en las escuelas. A las diez de la mañana fué anunciado el acto con repique de campanas, partiendo de la iglesia la manifestación cívico-religiosa con los santos Crucifijos, que se dirigió a las escuelas, entonando los jóvenes cánticos religiosos y los niños himnos patrióticos. Colocada la sagrada imagen en la escuela de niños, el señor maestro don Manuel Hernández dirigió a todos una brillante alocución resaltando la importancia y significación del acto.

Después el señor cura párroco don José Martín, tomó el Crucifijo en sus manos y con voz velada por la emoción entonó una plegaria, que fue escuchada con profundo silencio.

M. Hernández González

En La Granja

Con fervoroso entusiasmo se celebró en este pueblo hoy la fiesta de entronizar el Crucifijo en las escuelas. Por acuerdo de nuestro celo Ayuntamiento se declaró día festivo para dar más esplendor al acto. A las diez de la mañana congregados todos los fieles en el templo, se celebró una misa con toda solemnidad por nuestro entusiasta párroco don Bonifacio Sagrario, cantada con gran melodía por las señoritas milicianas de este pueblo. Hecha la bendición de los Crucifijos, se formó una correcta procesión hasta las escuelas nacionales donde se entronizaron los Crucifijos en medio de constantes vivas. En elevados tonos patrióticos hablaron don Bonifacio Sagrario, don Juan Peñín y don Alfonso Ramos. Por último, el que esto escribe habló en nombre del Ayuntamiento y leyó una poesía escrita expresamente para el acto, que terminó con frenéticos vivas a España, y al Ejército nacional.

Arsenio de la Vega.

La Granja y septiembre 1936.

BAÑOS DE RETORTILLO

Temporada Oficial, del 15 de Junio al 25 de Septiembre

Aguas sulfurado-sódicas, sulfúricas, nitrogenadas y muy radioactivas, a 48.º de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telefónica, garage, capilla y teléfono al apeadero de «El Collado» (Línea S. F. P.) desde donde parten los automóviles del Baleario.

Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde las estaciones de toda la red de la Compañía Nacional del Oeste de España.

Al frente de una falange va una señorita granadina

En el "Ideal", de Granada, leemos la siguiente interesante información:

La sección de Prensa y Propaganda de Falange, nos envía la siguiente nota:

Cada día recibimos noticias del comportamiento heroico de nuestros camaradas en todas las acciones donde toman parte. Para que su actuación llegue al público, nos proponemos informar desde las columnas de la Prensa y por medio de la radio cada vez que se realice una acción.

Nos cabe el honor de dar a conocer hoy al público la actuación de una señorita granadina—Pura Riquelme Ferrer—de 19 años.

El pueblo sevillano de Pruma se taba en poder de los marxistas. Se organizó una columna para reconquistarlo. De Morón salieron unas escuadras y otras salieron de Puebla de Cazalla. En éstas iba esta señorita falangista como abanderada voluntaria. Armada y uniformada. Tras una intensa lucha, el pueblo fué tomado y esta muchacha honró a la Falange, siendo la primera que entró en el pueblo, llevando en sus manos la bandera nacional.

Otros compañeros, con su actuación, también señalaron el entusiasmo que Falange infiltra con sus postulados y llegaron a las alturas del heroísmo más sublime al derramar su sangre por esta Patria nuestra tan desgraciada.

LA SENSATEZ DE LEON BLUM

París.—León Blum ha hecho unas declaraciones interesantes a los periodistas.

Ha dicho, entre otras cosas, que antes de aceptar la presión para ayudar a España, esclavo de las conveniencias nacionales, presentaría la dimisión.

Nos parece muy acertada esta conducta del judío Blum, aunque un poco tardía.

LAS RADIOS ROJAS DICEN CADA VEZ MAS TONTERIAS

Valencia.—La emisora valenciana daba cuenta, con toda seriedad, de una cosa que ellos llamaban rotunda victoria de las fuerzas "leales". La victoria ocurrió como sigue: En Huesca los milicianos rojos, convenientemente preparados, esperaron en un lugar estratégico la llegada de la Caballería mora para exterminarla.

En efecto, llegó y ellos, en un alarde de valor que el "speaker" elogiaba hasta enronquecer, hicieron nutrido tiroteo, matando 115 caballos y no pudiendo causar bajas a los valientes regulares porque estos huyeron.

Felicitamos a los buenos tiradores rojos.

Continuó diciendo la emisora valenciana que la situación en Huesca es apuradísima. Ya no se come allí, y como se han agotado las existencias de tejidos de todas las tiendas, la gente anda medio desnuda por la calle.

¡Pero qué habrán hecho con los trajes para destrozarnos así en cuarenta días!

COMPANYS ROBA 43 MILLONES

Lisboa.—Comunican de Londres que se ha decretado que la Sucer-

sal del Banco de España de Barcelona entregue 43 millones a Companys, para la compra de material de guerra.

GOBIERNO SOVIETICO EN BARCELONA?

Lisboa.—Circula el rumor de que en Barcelona se proponen constituir otro Gobierno parecido al de Madrid, presidido por el socialista Comorera.

NO HAY VIDA NOCTURNA EN BARCELONA

Lisboa.—Desde que se inició el movimiento puede decirse que ha terminado la vida nocturna de esta ciudad. Desde las diez de la noche la tristeza en todo Barcelona es enorme. No circulan por las calles más que las partidas armadas. Los establecimientos del Paralelo, que tenían su actividad durante toda la noche, permanecen completamente cerrados.

Parece ser que al Gobierno de la Generalidad le preocupa este asunto y trata, por todos los medios, de restablecer la vida nocturna, pero todas cuantas gestiones ha hecho hasta ahora han resultado infructuosas, pues faltan elementos.

Todavía estamos viendo que la flamante Generalidad y su venerable presidente, Companys, se van a convertir en empresarios de cabaret; sería lo que nos faltara por ver.

LLAMAMIENTO A LA MUJER SEVILLANA

Lisboa.—El general Queipo de Llano ha hecho un llamamiento a la mujer andaluza, para que acudan a fábricas y talleres, con objeto de confeccionar prendas para los frentes.

Al llamamiento han acudido centenares de mujeres de todas las clases sociales, desde la aristócrata hasta la obrera.

—El Arzobispo de Sevilla ha ofrecido su Palacio de Verano para que puedan darse funciones de cine con carácter benéfico.

A nuestros colaboradores

Constantemente recibimos informaciones relacionadas con los diversos actos que, tanto en la capital como en la provincia, se están celebrando estos días.

Como tales informaciones suelen ser muy extensas, advertimos que únicamente publicaremos las que nos remitan nuestros corresponsales, y aquellas otras cuyo extracto se nos autorice expresamente, sin que esto suponga tampoco compromiso para HERALDO DE ZAMORA que dará cabida únicamente a las que estime oportuno.

Esperamos que nuestros colaboradores se den cuenta de la necesidad de adoptar tal medida en estos momentos en que es preciso disponer de todo el espacio posible para dedicarlo a la información del glorioso movimiento nacional.

Vea en 4.ª plana

EXTENSA INFORMACION TELEGRAFICA

Sección de Anuncios Económicos

AMA DE CRIA
Se ofrece para criar en su casa, por ser casada. Para informes a Irene Martín, en Villalube.

Gran Sastrería

Claudio Rodríguez
Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

GUSTO, ELEGANCIA y BUENA CONFECCION

Visite V. esta Sastrería y se convencerá.

Plaza Mayor, 30 y 31

ZAMORA

REBAJA DE PRECIOS

en aventadoras. Severino Hernández. La Bañeza. Teléfono 9 (Leba).

EL RAMO DE LA CONSTRUCCION, NO DEBE PARALIZARSE

A este fin, todos los propietarios deben arreglar sus fachadas, toda vez que esta operación podrían realizarla a mitad de precio por disponer de andamiajes mecánicos. Se hacen toda clase de construcciones.

Avisos: Avenida de la Peña de Francia número 19, teléfono 1.990. Mateo Hernández.

MACHOS CABRIOS

Se venden machos cabrios de raza granadina y chivas, cruce del país y granadina.

Informes: Eladio Enebral, Brasa 8. Zamora.

SE VENDEN

Se vende una cuba de 10, en buenas condiciones, un cubre-semilla, una tina para harina de trigo y una pila de piedra grande.

Para verlas, en Cercinos del Carrizal, Acisclo Sánchez, y para tratar del precio y condiciones en Zamora, Avenida de la República número 5, Angel Segismundo Sánchez.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

T. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Población

Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

Lea V. todos los días

HERALDO DE ZAMORA

Gran Fábrica de Tubería de Cemento

DE TODOS LOS DIAMETROS

Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial

y todo lo concerniente al ramo

Precios económicos + Depósito: Obras de la Normal

Antonio Martín Cañibano

Teléfono, 1668 ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

[250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS

También se sirven colocados

La Fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL

PRECIOS ECONOMICOS

Gregorio Prieto Gato

Teléfono, 1398 ZAMORA

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a

ABASCAL, 24, 1.º, izquierda

MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.254

Passará consulta en su Sanatorio

de Salamanca, los días no festivos

por la mañana de once a una.

ANUNCIO

Se vende la casa número 29 en la calle de Sancho IV, consta de planta baja y principal; cuartos y corrales, puerta accesoria, de nueva construcción. Para tratar, Quebrantahuesos, 8.

VENTA DE CASA

Se hace, de la señalada con el número 5 de la calle de Martínez Villegas, de esta ciudad.

Para tratar del precio y condiciones, con su dueña señorita Antonia Pérez Vicente, que vive en el número 8 de la misma calle.

Cartelera de la empresa «SANVICENTE»

NUEVO TEATRO

HOY JUEVES

BUTACA... 0'55

Final de la película de Serie

El fantasma

Vengador

con los misteriosos episodios

9.º La carrera fatal

10.º Sobre el abismo

11.º En poder de los Pieleros Rojas

12.º La última carrera

Desde el próximo

SABADO

Las sesiones darán comienzo

A las 4'30

A las 6'15

A las 8'15

Teatro PRINCIPAL

El Sábado: Butaca 0'55

La sensacional película caballista

Venganza de sangre

Por TIM MAC COY

ULTIMAS NOTICIAS

Se rechazan las condiciones que los sitiados en San Sebastián querían imponer

Declaraciones del Sr. Azaña

Buenos Aires.—El diario "La Nación", publica unas declaraciones hechas por Azaña, a un corresponsal de aquel periódico.

Azaña ha manifestado que nadie puede tener la más pequeña duda respecto al triunfo del Gobierno rojo. Añade, que hoy lucha la genuina representación del pueblo que

ha respondido con las armas en la mano y termina afirmando que el pueblo español, no admite dictaduras militares.

Esto es lo que ha dicho Azaña, a quien cabe indicarle que la contestación le será dada dentro de pocos días.

Mártires de España

A las doce menos cuarto de la noche del día 8, llegaron a Pamplona, los cadáveres de dos mártires de España, el del ex ministro don Leopoldo Matos y el del diputado don Honorio Maura.

Otras dos víctimas inmoladas en el fuerte de Guadalupe. Los cadáveres de los dos mártires, llegaron en sendos arcones de caoba y fueron depositados en la capilla ardiente que se instaló en el hall del Colegio Notarial.

Varios supervivientes del fuerte de Guadalupe, vinieron acompañando do hasta Pamplona, los cadáveres de los dos compañeros de infortunio.

Lo que dice un periódico

Que se invite a "La Pasionaria" a volver a España

El diario de París "L'Hecho" publicó días pasados un artículo, dando cuenta de la llegada a París de "La Pasionaria", diputado comunista, Marcelino Domingo, ministro de Instrucción Pública y Antonio Lara, antiguo ministro de Hacienda, quienes celebraron una unión con los elementos del Frente Popular.

Refiriéndose a "La Pasionaria", dice que el apodo revela su matiz político, y afirma que el ascendiente de esta mujer sobre los rojos de su país es inmenso, siendo la iniciadora de la mayor parte de los desmanes y crímenes perpetrados por las hordas comunistas. Esta mujer —dice el artículo— ha llegado a Francia para procurar el suministro de armas y aviones a los rojos. El representante en París del Frente Po-

pular, Albornoz, pretenderá ponerla en contacto con los miembros de nuestro Gobierno.

Continúa diciendo que después de las gestiones que realice en Francia, esta comisión, tratará de trasladarse a Londres, a menos de que las autoridades de Inglaterra les obliguen a regresar sin demora.

Ahora, pregunta el periodista, ¿cómo falta saber si León Blum aceptará que estas actividades se ejerzan libremente, cerca de miembros de nuestro Gobierno. El respecto a la neutralidad, obliga a tomar medidas que ya tienen precedente muy inmediato, pues por encima de todo está la conveniencia de los intereses nacionales.

Termina diciendo que "La Pasionaria", Domingo y Lara, deben ser invitados a regresar a su país.

Bombardeo de Santander

Córdoba.—Radio Colonial, en su emisión de las 17'30 comunicaba que en Madrid es cada vez más difícil el transporte de municiones. Añade que la población de Santander había sido bombardeada por

la aviación nacional.

La aviación roja intentó un ataque aéreo sobre Fuenterrabía, huyendo rápidamente ante el fuego de las baterías antiaéreas, instaladas en la población.

En la cárcel Modelo fué asesinada la guardia

Londres.—El periódico "Daily Express" publica una información de fuente que merece entero crédito, según la cual, los anarquistas desbordaron y desarmaron a las

fuerzas que prestaban servicio de guardia en la Cárcel Modelo. Después la guardia entera, fue fusilada.

Japón contra el comunismo

Tokio.—El gobierno japonés, ha tomado energéticas medidas contra las llamadas fuerzas políticas de izquierda, que también, como en España, querían constituir un frente popular, que es el paso libre al co-

munismo. Parece que el ejemplo de España y Francia, han llevado a los gobernantes japoneses, a actuar con energía para impedir el avance de la ola comunista.

Se confía que San Sebastián no sea destruido

Roma.—Las noticias que otros días se recibían de Hendaya, respecto a España, han sido muy escasas últimamente, sin duda por el motivo de haberse alejado el fuego de la frontera. El cierre de las comunicaciones entre Francia y España, dificulta también en grado sumo la labor informativa.

Parece que existen algunas garantías respecto a lo que ocurrirá en San Sebastián, a la entrada de las fuerzas del Ejército, pues se espera que los nacionalistas consi-

gan imponerse a los anarquistas, para evitar el incendio y destrucción de la ciudad como ha ocurrido en Irún.

De Milán, participan que se han recibido noticias que permiten abrigar esperanzas respecto a la posible rendición de la ciudad, declinando toda resistencia.

Ayer se ha celebrado en la ciudad una reunión con tal objeto. De la capital continúan saliendo barcos que se dedican activamente al transporte de las familias guipuzcoanas.

Madrid emite nuevos billetes

El avión que llegó a Toulouse, cargado de oro, regresó prontamente a España, con diez cajas de billetes para el Gobierno marxistas; lo pilotaba el aviador Soriano.

Mañana saldrá igualmente otro

avión cargado con las veinticuatro cajas de billetes restantes, enviadas de Londres a Toulouse. Hasta Toulouse las cajas han ido acompañadas por un cierto Builla, del Centro de contratación de moneda.

Noticias oficiales

Noticias oficiales recibidas del cuartel general, a las diez de la mañana:

Operaciones en Talavera de la Reina.

"El general Franco comunica que el día 9 ha terminado la operación iniciada en el día anterior en el Va-

pitán que mandaba las fuerzas, ocupándose, además muchos camiones, gran cantidad de armamento y un camión blindado.

Por los prisioneros cogidos se ha confirmado que el encuentro tenido ayer con la columna del teniente coronel Tella, los rojos afe más de doscientos cincuenta muertos, dejados en el campo tuvieron otros tantos heridos, que fueron evacuados hacia Madrid, pertenecientes, al parecer a la F. A. I.

La columna del teniente coronel Delgado, recogió también numeroso armamento ocasionando muchas bajas al enemigo, en el combate sostenido en las primeras horas de la tarde de ayer, en el que fue aniquilada la resistencia del adversario.

Nuestras bajas fueron muy escasas.

En el frente de la vanguardia,

Continúa el criminal bombardeo de la aviación roja

Avila.—Ayer tarde veinticuatro horas después de la ocupación de Arenas de San Pedro un trimotor de Madrid voló sobre la población, dejando caer algunas bombas.

Una de ellas explotó en el edificio donde estaba una colonia escolar maridreña ocasionando la muerte de cuatro niños.

La situación de San Sebastián

Londres.—El Gobierno de San Sebastián ha pedido al embajador francés que interviniera cerca de los Comités rojos para que se autorizara la rendición de la ciudad.

Al parecer la condición que imponen estos es la salida libre de San Sebastián de todos los milicianos marxistas.

Posteriormente el corresponsal inglés en la frontera franco-española comunica que el general Mola no ha aceptado condiciones de ninguna clase para apresurar la rendición de la ciudad y por tanto rechazada la propuesta que le hace el Gobernador de Guipúzcoa.

Parece que después de esta negativa el general ha dado órdenes de actuación a sus fuerzas aéreas para que comiencen el ataque a las posiciones enemigas.

A San Juan de Luz y Bayona han llegado hasta ahora tres mil cien fugitivos.

Se confirma que las fuerzas racionales se encuentran a las puertas de San Sebastián.

Consejos de Ministros en Madrid

Valladolid.—A la salida del Consejo de Ministros que celebró ayer el Gobierno rojo de Madrid el Ministro de la Gobernación declaró a los periodistas con impecable seriedad que no había ninguna novedad en la situación militar a no ser que continúan con los éxitos acostumbrados el triunfo del ejército leal.

Se sabe que los comunistas han creado comité de control en todos los Ministerios y que el Gobierno fantasma ha nombrado una comisión que irá a Ginebra de la que formarán parte Alvarez del Vallo, Fernando de los Rios, Ossorio y Gallardo.

Nacionalistas contra anarquistas

San Juan de Luz.—Una mujer llegada por barco desde Bilbao ha declarado que en la capital vizcaína se carece de numerosos artículos de primera necesidad como harina, leche azucar, patatas, etc y agregó que si las fábricas no reciben materias primas tendrán que parar muy pronto.

También ha confirmado que para evitar que la capital de Guipúzcoa sea destruida como lo fué Irún los nacionalistas vascos han constituido una guardia de protección compuesta por seiscientos hombres armados que constantemente vigilan las calles y los edificios más importantes.

Suscripción patriótica para la adquisición del Avión "ZAMORA"

Lista de donativos recibidos el día 9 Septiembre de 1936

Manuel Carretero Viñas, 3 pesetas; Vicente Morillo Morillo, 5; Manuel Diego Carretas, 5; Arturo Morilla, de Villanueva del Campo, 50; Antonio Rodríguez (presbítero) 75 escudos portugueses, papel valor oro y un escudo papel valor plata; José Robles 4; Vecindario del pueblo Las Enillas, 55'75; Dependencia de los Almacenes Rueda, 28; Agustín Rosón 5; Un maestro zamorano, 7'50; Gregorio Liedo, 15; Un gallego, 25; Sociedad Agrícola de Socorros Mútuos de Morales del Vino, 50; José Rodrigo Rodríguez, 5; Sidonio Gómez, 10; Ayuntamiento y vecindario de Bermillo de Sayago, 1.200.

Suma del día 1.468,25 pesetas.
Suma anterior, 291.418,21 pesetas.
Total recaudado hasta la fecha, 292.886,46 pesetas.

Noticias del Requeté

la recluta que se hace en los pueblos se realizan gestiones para conseguir un cuartel de mayor amplitud que el actual.

Llamamiento: Todas las personas de pensamiento tradicionalista deben considerarse llamadas por la juventud del Requeté, el cual desea verlas todas las noches de ocho a nueve en Santo Domingo, 2, especialmente durante este primer periodo de organización para recibir sus consejos y alientos.

Visitas a las restantes milicias: La delegación ha visitado a los jefes de las restantes milicias zamoranas que luchan por la Patria ofreciéndose a ellas en cordial camaradería de unidad y fe.

Banderas: Se ha izado en el balcón del cuartel la bandera española. La sección femenina se ha ocupado hoy de confeccionar en su taller los banderines de movilización y demás servicios disponiéndose ya de un magnífico guión de desfile que pronto aparecerá en las calles de Zamora.

Sección femenina: Anoche celebró su reunión de constitución, la sección femenina del requeté de Zamora, inscribiéndose en él cincuenta señoritas.

Visita de hospitales: Esta sección visitará diariamente a los heridos del frente, hospitalizados en Zamora.

Inscripción femenina: Las inscripciones de margaritas, pueden hacerse en el cuartel del requeté, Santo Domingo, 2, a cualquier hora del día.

Los crímenes de los rojos

En relación con las últimas noticias referentes a las operaciones militares en Talavera de la Reina, y por personas que han vivido estos días en poder de los rojos, se tienen detalles de los crímenes cometidos por las hordas marxistas en Mombeltrán.

Una de estas personas que ha llegado a Avila, después de ser liberada aquella villa, ha hecho importantes declaraciones diciendo que el día 2 de agosto, se adueñaron los comunistas del pueblo de Barrango, asesinando inmediata-

mente a varias personas que se hicieron fuertes en la torre del pueblo.

Cuenta también un episodio que pone de manifiesto las malas artes de que los comunistas se valen para luchar, pues habiendo presentado bandera blanca, se acercaron a parlamentar con los que ofrecían resistencia, a quienes aseguraron que si se rendían les respetarían la vida. Ante la superioridad numérica los defensores de Arenas de San Pedro, se rindieron y fueron después cobardemente asesinados por los marxistas:

En el convento de Arenas de San Pedro, los religiosos, que allí se encontraban, pudieron escapar, pero dos de ellos fueron hechos prisioneros en el monte y fusilados inmediatamente.

El cura de Mombeltrán, hombre de setenta y cinco años, enfermo, con dos hernias y más de ochenta kilos de peso, no podía bajar del camión donde le llevaban y en el que pretendían hacerle bailar dándole un embudo para que lo utilizase como altavoz y profiriera injurias que le dictaban. Como no lo consiguieran le arrojaron de un empujón rompiéndole una pierna al caer en el suelo y allí fue víctima de los mayores escarnios hasta que fue arrojado por la vertiente del puerto.

El secretario del juzgado Magín Fernández, fue arrancado de los brazos de su hija y arrojado violentamente de la casa. Para quitarle el anillo de boda le cortaron el dedo que fue sangrando hasta el sitio señalado para la ejecución.

Este testigo presencial, enumera una larga relación de horribles crímenes cometidos en los pueblos de Arenas de San Pedro, Villarejo, San Esteban y Santa Cruz del Valle, incluso en personas cuya actuación política pasaba casi desapercibida. Asegura que las iglesias que no han sido quemadas, han sido profanadas y las imágenes destruidas y arrojadas a la calle.

Por último, ha dicho, son muchos, muchísimos, los crímenes cometidos por los rojos a quienes el empuje de nuestras tropas echó haciéndoles huir a la desbandada de la inexpugnabile posición del Pico del Puerto, a pesar de que la fuerza que podían oponer allí a nuestras tropas, era muy considerable y de elevarse a más de setecientos el número de los que allí estaban atrincheros.

Sufre usted del estómago?

Aunque solo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su curación inmediata con el Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Indicado en los casos de dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, inapetencia, diarreas, dilatación y úlceras del estómago, etc., etc.



La locutora de Radio Club Portugués en Burgos

Se encuentra en Burgos, como ya dijimos ayer, la simpatísima señorita de 21 años Charito Sainz Rodríguez, "spiker" de Radio Club Portugués, que por el micrófono de la emisora de Burgos, ha dirigido un cariñoso saludo al noble pueblo portugués con el que ha convivido tres años.

Dijo que hoy iba a hablar una persona sin importancia, para dedicar un elogio a los generales del glorioso ejército español, y que ella la mas modesta de las mujeres españolas, traía un saludo de muchas de nuestras compatriotas que del otro lado de la frontera portuguesa, siguen con ansiedad la gesta que está escribiendo España.

También dedicó un saludo al capitán del ejército portugués, director de Radio Club. Por último hizo constar el agradecimiento que España debe a la noble tierra portuguesa.

MAS HUELGAS EN FRANCIA. París.—Se ha recrudecido la huelga en todo el país. Los huelguistas han ocupado los talleres de donde se niegan a salir.

En Clemon Ferrand, Marsella, y otras poblaciones fabriles los incidentes entre obreros católicos y los pertenecientes al Frente Popular han revestido grandes caracteres.

UN DELEGADO DE LA CRUZ ROJA VISITA LOS FRENTE. Ginebra.—El doctor Founol, delegado de la Cruz Roja Internacional, después de haber visitado Barcelona y Madrid, ha dado cuenta al organismo internacional del resultado de su viaje. Seguidamente saldrá para Burgos, donde celebrará una entrevista con los miembros de la Junta de Defensa Nacional.

PEREZ DE AYALA. HUYE DE ALICANTE. Marsella.—En el destroy inglés

"Douglas", procedente de Alicante ha llegado don Ramón Pérez de Ayala, que con su familia huye de España.

COMENTARIO DE UN DIARIO FRANCÉS.—LA NOTA DE PROTESTA DE LA JUNTA DE DEFENSA

París.—El importante diario "Le Jour" se hace eco de la nota de protesta facilitada por la Junta de Defensa Nacional, sobre la complicidad de Francia con los comunistas españoles y dedica a dicha nota un comentario de simpatía.

Bayona.—Un diputado del bajo Pirineo, ha remitido una carta al jefe del Gobierno monsieur Blum, denunciándole el continuo contrabando de armas que se hace en la frontera e invitando a que se ponga fin a ello en el mas breve plazo posible.

BAJAS EN EL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID

Madrid.—El Colegio de Abogados de Madrid, que como se sabe está dirigido por una Junta soviética, ha dado de baja a veinticinco letrados entre los que figuran Primo de Rivera, Alcalá Zamora, Gil Robles y Lerroxx.

EN FRANCIA SE DETIENE A CUATRO "TURISTAS" QUE VIAJABAN EN UN HISPANO

Villefranche.—Ayer fueron detenidos cuatro milicianos rojos que venían de Barcelona y se dirigían a Hendaya en un soberbio automóvil Hispano, de 32 caballos.

Dos horas después de su detención, pudieron continuar el viaje.

AMA DE CRIA

Leche fresca y abundante de 26 años de edad, se ofrece para criar en casa de los padres.

Informes en el barrio de Pinilla, Salustiana Manso.